Przykładowe zagadnienia na  egzamin poprawkowy z matematyki w klasie 2 TI5 i 2 TRw5
------------sierpień 2021-----------
1. Funkcję kwadratową o równaniu:   f(x) = x2 +4x + 3  doprowadź do postaci 

   a) kanonicznej                                     b) iloczynowej

2. Podaj współrzędne wierzchołka, zbiór wartości i przedziały monotoniczności funkcji f 

    o równaniu:   f(x) = - ( x + 6)2 + 4 

3. Oblicz miejsca zerowe funkcji :   y = x2  - 7x + 10 

4.  Rozwiąż równania   kwadratowe:

     a)   – x2 – 8x  = 26 

b) – 6x2 + x = 0

     c)  x2 + 
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x – 4 = 0

     d)  ( x – 4 )2 =  ( x – 4 )( 2x - 1 )

5. Rozwiąż nierówności:

a) x2 – 4x + 3  < 0                        b) -x2 -2x ≥ -15                        c) ( x - 6 )( x + 1)> 0

6. Wiedząc, że kąt α jest ostry oraz, że cos α= 
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 oblicz wartości wyrażenia tg2α- sin2 α
7. Oblicz wartość funkcji   f(x) = -2x4 -3x3            dla         x = -2 

8. Rozwiąż równanie: 
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∙( -3x+9) -5∙(1-x)= 2
9. Trójkąt A1B1C1 o polu 36 cm2 jest podobny do trójkąta ABC o polu 4 cm2. Wyznacz skalę podobieństwa trójkąta A1B1C1 do trójkąta ABC.

10. Wyznacz dziedzinę funkcji o podanych wzorach::

    a)  f(x)=  
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              b)  f(x)= 
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11. Oblicz pole koła wpisanego w trójkąt prostokątny o przyprostokątnych 

     długości: 16 cm oraz  30 cm.
12. Wyznacz współczynnik kierunkowy prostej  o równaniu  -3x – 6y + 8 = 0

13.Liczby  x1  i  x2  są różnymi rozwiązaniami równania  x2  -7x +6 = 0.
 Oblicz sumę x1 + x2  
14.  Dana jest funkcja kwadratowa   f(x) = x2 + 4x – 6. Podaj zbiór wartości tej funkcji.
15. Wiedząc, że liczba 2 jest miejscem zerowym funkcji   f(x)=  ax2 +6x-4 oblicz wartość współczynnika a.
	16. Przekątne rombu mają długość    6 cm  i 8 cm.  Długość wysokości tego rombu  wynosi:
A. 4,8 cm                    B.  6 cm                    C.  6,4 cm                  D.  8 cm


	


17. Na kwadracie o boku długości a = 4 cm  opisano okrąg. Oblicz promień R  tego okręgu 

18. Boki trójkąta ABC mają długość 13 cm, 20 cm, 21 cm. Oblicz
pole trójkąta ABC
19. W trójkącie prostokątnym przeciwprostokątna  ma długość 12, a jeden z kątów ostrych 300. Wyznacz długości pozostałych boków trójkąta.

20. Na  podstawie  wykresu  funkcji  f  podaj:                      [image: image6.jpg]



a)
dziedzinę funkcji f
     b)     maksymalne przedziały, w których funkcja   f   jest   malejąca

21.    Na rysunku jest przedstawiony wykres funkcji f   
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a)
Naszkicuj wykres funkcji g(x) = f(–x).

b)    Podaj zbiór wartości funkcji  g 

22.Oblicz wartość wyrażenia:  
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23. Podaj ile jest równy współczynnik kierunkowy prostej prostopadłej do prostej k 

       o równaniu:  y =  -4x + 5

24. Podaj równia osi symetrii paraboli o równaniu  f(x) = 5(x + 1)
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	25. Oblicz długość boku rombu o      przekątnych     długości      4 cm  i   3 cm.


	


26.W kwadrat o boku długości a = 6 cm  wpisano okrąg. Oblicz  promień   r    tego okręgu 

27. Podaj ile liczb całkowitych należy do zbioru rozwiązań tej nierówności: -x2  - 3x  + 10 ≥ 0   
29. W trójkącie prostokątnym krótsza przyprostokątna  ma długość 8 cm   i    tworzy 

     z    przeciwprostokątną kąt o mierze 600. Wyznacz długości pozostałych boków trójkąta.

30.

Na  podstawie  wykresu  funkcji  f  podaj:
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a)  zbiór wartości  funkcji f

b)  zbiór wszystkich argumentów, dla których funkcja f przyjmuje wartości ujemne
31. Na rysunku jest przedstawiony wykres funkcji f
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a)
Naszkicuj wykres funkcji g(x) = –f(x).

b) Podaj maksymalne przedziały, w których funkcja g  jest rosnąca.
32.Pionowy słupek o wysokości 90 cm rzuca cień o długości 60 cm. W tej samej chwili stojąca obok wieża rzuca cień długości 12 m. Jaka jest wysokość wieży?
33. Wyznacz wartość parametru m tak aby proste

 k: y= ( 2m-6)x+8       oraz      l: y= 4x-12     były

a) równoległe

b)  prostopadłe

34. Oblicz wartość wyrażenia: ( 2 - 3
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35. 
Kąt wpisany w koło ma miarę 20 i jest oparty na łuku długości 4 cm.

 Oblicz pole wycinka koła wyznaczonego przez ten łuk.
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